
Baromètre des dirigeants finance-gestion 
DFCG – Option Finance – Asterès - FWA 

Spécial « Présidentielle 2012 » 
 
 
Typologie 
 
Quelle est votre fonction ? 

• Directeurs financiers / DAF : 59,52 % 
•  Directeurs du contrôle de gestion : 6,35 % 
• Contrôleurs de gestion : 9,52 % 
• DGA Finance : 15,08 % 
• Autres cadres finance-gestion : 9,53 % 

 
Votre société fait-elle partie d’un groupe ? 

• Oui : 66,67 % 
• Non : 33,33 % 

 
Dans quel secteur d’activité évolue votre société ? 

• Services : 35,71 % 
• Industrie : 38,10 % 
• Activités financières : 4,76 % 
• Autres : 21,43 % 

 
Quel est le chiffre d’affaires de votre société ? 

• - de 500 000 € : 4,76 % 
• 500 000 à 1 million : 0,79 % 
• 1 à 10 millions € : 10,32 % 
• 10 à 50 millions € : 26,98 % 
• 50 à 500 millions € : 41,27 % 
• Entre 500 millions et 1 milliard € : 6,35 % 
• Plus de 1 milliard : 9,53 % 

 
Questions récurrentes 

      Évolution /m-1       
 
Sur le mois écoulé, votre entreprise a-t-elle atteint son résultat prévisionnel ? 

• < -5 % : 34,13 %    -12,54 % 
• entre -5 % et +5 % : 46,83 %   +16,83 % 
• > +5 % : 19,04 %    -4,29 % 



Quel est votre principal sujet de préoccupation à l’heure actuelle ? 
• Investissement : 7,94 %    +4,61 % 
• Développement : 39,68 %    +6,35 % 
• Recrutement : 6,35 %     +6,35 % 
• Réduction des effectifs : 5,56 %   -1,11 % 
• Maîtrise des charges : 28,57 %   -14,76 % 
• Financement : 11,90 %    -1,44 % 

 
Quel est le délai moyen de paiement de vos clients ? 

• < 30 jours : 16,67 %     +3,33 % 
• entre 30 et 45 jours : 26,98 %   +0,31 % 
• entre 46 et 60 jours : 31,75 %   -1,58 % 
• > 60 jours : 24,60 %     -2,07 % 

 
Vos dernières prévisions annuelles d'investissement sont-elles en ligne avec 
votre budget d'investissement ? 

• Oui : 58,73 %       -1,27 % 
• Non, il a augmenté : 17,46 %    +4,13% 
• Non, il a diminué : 23,81 %    -2,86 % 

 
Le nombre de collaborateurs au sein de votre équipe finance a-t-il évolué au 
cours du mois dernier ? 

• Non : 68,25 %      - 5,08 % 
• Oui, il a augmenté : 12,70 %    + 6,03 % 
• Oui, il a diminué : 19,05 %     - 0,95 % 

 

Questions d’actualité 
 
Les programmes économiques des deux principaux candidats à l'élection 
présidentielle, François Hollande et Nicolas Sarkozy, vous semblent-ils à la hauteur 
des enjeux ? 

• Oui : 7,94 % 
• Non : 92,06 % 

 
Parmi les thèmes économiques abordés dans la campagne, lequel vous paraît le plus 
important :  

- Redresser les finances publiques : 51,59 % 
- Améliorer la compétitivité des entreprises : 23,02 % 
- Réguler la finance de marché : 3,97 % 
- Relancer la croissance : 15,08 % 
- Harmoniser les politiques économiques européennes : 6,34 % 



Pour redresser les finances publiques, faut-il avant tout :  

- Augmenter les impôts : 0,79 % 
- Réduire les dépenses publiques : 61,11 % 
- Associer les deux : 38,10 % 

Parmi les mesures avancées par les deux candidats pour améliorer la compétitivité, 
laquelle vous semble la plus pertinente ?  

Baisse des charges sociales des entreprises : 50,80 % 

Distinction du taux d'IS en fonction de la taille des entreprises : 11,11 % 

Renégociation du temps de travail en vue de sortir des 35 heures : 26,98 % 

Création d'une banque publique dédiée aux PME : 11,11 % 

Quelle thématique souhaiteriez voir davantage développée dans la campagne : 

Réforme des retraites : 3,97 % 

Chômage : 30,16 % 

Redressement des comptes sociaux : 65,87 % 

 


